



కుటుంబ సర్వే

డేటా వెల్లడించిన ప్రభుత్వం.

హైదరాబాద్ : తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రతిష్ఠాత్మకంగా చేపట్టి సమగ్ర కుటుంబ సర్వే వివరాలను ప్రభుత్వం తాజాగా విడుదల చేసింది. బుధవారం రాత్రి మంత్రులు సర్వేకు సంబంధించిన పూర్తి వివరాలను విడుదల చేశారు. ఇవి ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండాలి. ఇక సర్వేలోని వివరాలు చూసుకుంటే.. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా కోటి 12 లక్షల 36 వేల 849 కుటుంబాలు (97.10) సమగ్ర సర్వే చేసే మొత్తం 3 కోట్ల 55 లక్షల 50 వేల 759 మంది జనాభా వివరాలను ప్రభుత్వం సేకరించింది. ప్రభుత్వ కులగణన లెక్కల ప్రకారం రాష్ట్రం జనాభాలో అత్యధిక శాతం బీసీలు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. వివిధ సామాజిక వర్గాల జనాభా వివరాలు చూసుకుంటే రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న జనాభాలో బీసీలు -- 56.36 శాతం మంది ఉండగా, ఎస్టీలు -- 17.42 శాతం , ఎస్టీలు -- 10.43 శాతం , ఓ.బీసీలు -- 15.79 శాతం మంది ఉన్నారు. ఇక కులం లేదని చెప్పిన వారు 4 శాతం ఉన్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. అయితే సమగ్ర కులగణన సర్వే లెక్కల ప్రకారం బీసీ కులాలలో టాప్ 20 జనాభా ఉన్న సామాజిక వర్గాలను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. బీసీలలో ముదిరాజ్ సామాజికవర్గం 7.4 శాతం జనాభాతో మొదటి స్థానంలో ఉండగా, 0.2 శాతం జనాభాతో మేదరి సామాజికవర్గం 20వ స్థానంలో ఉంది. ఇక అత్యధిక జనాభా ఉన్న టాప్ 20 కులాల ఏవని చూసుకుంటే.. బీసీల్లో ముదిరాజ్ లో ఎక్కువ ఉన్నారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సుమారు 26 లక్షల 39 వేల మంది అంటే డిజ జనాభాలో 7.4 శాతం ముదిరాజ్ లు ఉన్నారు. ఆ తర్వాత స్థానం యాదవ, గొల్ల సామాజికవర్గాని చెందిన 20 లక్షల 18 వేల



725 మంది ఉన్నారు. బీసీల్లో ఈ సమాజిక వర్గానికి చెందిన వారి సంఖ్య 5.7 శాతంగా ఉంది. ఇక బీసీల్లోని మరో కీలకమైన గౌరవ కమ్యూనిటీ 3వ స్థానంలో ఉంది. ఈ కమ్యూనిటీలో సుమారు 16 లక్షల 30 వేల 187 మంది ఉన్నారు. తర్వాత మున్నూరు కాపు, 3.6 శాతంతో 13 లక్షల 75 వేల 18గా మంది ఉండగా, 11 లక్షల 82 వేల 252 మంది వర్షాలా కుటుంబాలు నుంచి ఉన్నారు. ఇక.. రజకులు 9 లక్షల 95 వేల 972 మంది ఉంటే.. కురుమ, కురుబ సామాజికవర్గం వారు 1 లక్షల 95 వేల 822 మంది ఉన్నారు. ఒడ్డు , వడ్డెర కమ్యూనిటీ

6 లక్షల 43 వేల ఉంటే అగ్రికల్ క్లస్టరు వర్గానికి చెందిన వారు 5 లక్షల 27 వేల మంది ఉన్నారు. ఇక నాయి బ్రాహ్మణులు 4 లక్షల 33 వేల మంది, కుమ్మర సమాజిక వర్గానికి చెందిన వారు 4 లక్షల 31 వేల మంది ఉన్నారు. అలాగే వడ్రంగి వాళ్లు 4 లక్షల 7 వేల మంది, వాటికి, బోయ సమాజిక వర్గానికి చెందిన వారు 3 లక్షల 59 వేల మంది ఉన్నారు. అలాగే దూదేకుల వారు , 2 లక్షల 69 వేల , స్వర్ణకార వారు 2 లక్షల 48 వేల, పెరిక వారు 2 లక్షల 30 వేల, కమ్మరి వారు 1 లక్ష 65 వేల, ఉప్పర వారు 1 లక్ష 24 వేల, గంగి రెప్పల వారు 92 వేల మంది, మేదరి సామాజిక వర్గానికి చెందిన వారు 77 వేల మంది ఉన్నారు. ఇక సమగ్ర కులగణన సర్వే నివేదిక ప్రకారం మొత్తం జనాభాలో 10.3 శాతం జనాభా అంటే 36 లక్షల 57 వేల మందితో మాదిగ సామాజికవర్గం టాప్ షేన్ లో ఉండగా, రెండో షేన్ లో ముదిరాజ్ లు, మూడవ షేన్ లో 3వ షేన్ లో లంబాడీ/బంజారా వాళ్లు ఉన్నారు. ఇక 4వ స్థానంలో యాదవులు, 5వ స్థానంలో తెలంగాణలో రెడ్డి సామాజిక వర్గానికి చెందిన వారు ఉన్నారు. ఇక చివరగా 1.1 శాతం జనాభాతో గోండ్ సామాజికవర్గం 20వ స్థానంలో ఉంది.

పెట్టుబడులు పెట్టండి

అమెరికా పాలిట్రామికవేత్తలకు

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 16: అమెరికా 'నేషనల్ వార్ కాలేజీ' బృందంతో మంత్రి శ్రీధర్ బాబు (గురువారం) సమావేశమయ్యారు. తెలంగాణలో పెట్టుబడులు పెట్టాలని అమెరికా పారిశ్రామికవేత్తలను ఆహ్వానించారు. డ్రోన్స్, ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ , సైబర్ సెక్యూరిటీ రంగాల్లో భారీ అవకాశాలు ఉన్నాయని పేర్కొన్నారు. యంగ్ ఇండియా స్పిర్ట్ యూనివర్సిటీలో స్పిర్ట్ వర్క్ షాప్ సిద్ధంగా ఉందని. ద్వారా 15 నుంచి 30 రోజుల్లోనే అన్ని అనుమతులు లభించేలా చర్యలు తీసుకుంటున్నామని వివరించారు. అమెరికాతో దీర్ఘకాలిక ప్యాప్ త్వ భాగస్వామ్యునికి తెలంగాణ సిద్ధంగా ఉందని తెలిపారు. టెక్నాలజీ, రీ సెర్చ్, మాన్యుఫ్యాక్చరింగ్ రంగాల్లో సహకారాన్ని మరింత పెంచాలని మంత్రి శ్రీధర్ బాబు ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. ఏరో స్పేస్ రంగం ఏటా సగటున 30 శాతం వృద్ధి నమోదు చేస్తోంది. ఎగుమతుల్లో 103 శాతం సీఎజీఆర్ తో తెలంగాణ దూసుకుపోతోంది. రాకెట్ నుంచి శాటిలైట్ల వరకు అన్ని



ఉత్పత్తులపై 'మేడ్ ఇన్ తెలంగాణ' ముద్ర పడుతోంది. ప్రపంచ దిగ్గజ కంపెనీలు ఇప్పటికే తెలంగాణలో తమ కార్యకలాపాలు విస్తరించాయి. ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో 1500కి పైగా ఎంపిఎంఊలతో తెలంగాణ గ్లోబల్ బ్రాండ్ గా ఎదుగుతోంది. 'కాన్స్ ఎస్కెమ్ ఏరో స్పేస్ సీటీఓ హైదరాబాద్ టాప్ స్థానంలో నిలిచింది. వరుసగా ఐదు సార్లు 'బెస్ట్ స్టేట్ ఫర్ ఏరో స్పేస్' అవార్డును అందుకోవడం తెలంగాణ రాకెట్ నుంచి శాటిలైట్ల వరకు అన్ని

పార్లమెంట్ సాక్షిగా

తెలంగాణకు అవమానం జరిగింది

హైదరాబాద్ : పార్లమెంట్ ప్రత్యేక సమావేశాల్లో డీలిటేషన్ పై బీజేపీ ఎంపీ తేజస్వి సూర్య చేసిన వ్యాఖ్యలపై తెలంగాణ రాష్ట్ర మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ కొంబర ఇచ్చారు. తేజస్వి వ్యాఖ్యలు ప్రజాస్వామ్యవేత్త విఘ్నానం కలిగించేలా ఉన్నాయని, వాటిని లోక్ సభ రికార్డుల నుంచి తొలగించాలని ప్రభాకర్ డిమాండ్ చేశారు. అలాగే తేజస్వి లోక్ సభ సభ్యత్వాన్ని కూడా రద్దు చేయాలని ఈ సందర్భంగా ఆయన వ్యాఖ్యానించారు. 'తెలంగాణ డీఎన్ఎ ఉన్న ఎవరైనా తేజస్వి వ్యాఖ్యలను ఖండించాలి. ఈ విషయమై తెలంగాణ ఖజీబీ ఎంపీలు ఎందుకు స్పందించడం లేదు? తేజస్వి సూర్య ఓ తెలివిలేని వ్యక్తి (అసభ్య పదజలం వాడుతూ). తెలంగాణ ఏర్పాటుపై ఇంత అజ్ఞానంగా మాట్లాడతారా? రాజ్యాంగబద్ధంగా ఏర్పాటైన రాష్ట్రాన్నే కించపరిచేలా మాట్లాడారు. పోరాటం ద్వారా ఏర్పాటైన తెలంగాణను అవమానించారు' అని పొన్నం పేర్కొన్నారు. మరోవైపు.. తెలంగాణపై తేజస్వి సూర్య దాడిని బీఆర్ఎస్ కూడా ఖండించింది. పార్లమెంట్ సాక్షిగా రాజ్యాంగానికి అవమానం జరిగిందని ఈ సందర్భంగా బీఆర్ఎస్ నేత దానోజు శ్రవణ్ అన్నారు. తెలంగాణ ఎంపీలకు పౌరుషం ఉందా అని



ప్రశ్నిస్తూ.. రాష్ట్రాన్ని అవమానిస్తుంటే ఢిల్లీలో ఊడిగం చేస్తున్నారా అని మండిపడ్డారు. 'ఢిల్లీలో దప్పి కాట్టే ఎంపీలకు తెలంగాణ ఆత్మ గౌరవం పట్టదా? తేజస్వి సూర్య అజ్ఞానం ఏర్పాటుపై ఇంత అజ్ఞానంగా మాట్లాడతారా? రాజ్యాంగబద్ధంగా ఏర్పాటైన రాష్ట్రాన్నే కించపరిచేలా మాట్లాడారు. పోరాటం ద్వారా ఏర్పాటైన తెలంగాణను అవమానించారు' అని పొన్నం పేర్కొన్నారు. మరోవైపు.. తెలంగాణపై తేజస్వి సూర్య దాడిని బీఆర్ఎస్ కూడా ఖండించింది. పార్లమెంట్ సాక్షిగా రాజ్యాంగానికి అవమానం జరిగిందని ఈ సందర్భంగా బీఆర్ఎస్ నేత దానోజు శ్రవణ్ అన్నారు. తెలంగాణ ఎంపీలకు పౌరుషం ఉందా అని

ఈ రాజ్యాంగ సవరణ బిల్లు దేశ చరిత్రలోనే గొప్పది

న్యూ ఢిల్లీ: పార్లమెంట్ ప్రత్యేక సమావేశాల్లో ప్రవేశపెట్టిన 131వ రాజ్యాంగ సవరణ బిల్లుపై ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ ప్రసంగించారు. దేశ చరిత్రలో ఇదో కీలక ఘట్టమని ఈ సందర్భంగా మోదీ వ్యాఖ్యానించారు. కాలానుగుణంగా మనం కూడా మారాలన్నారు. వాస్తవానికి ఈ బిల్లును 30 ఏళ్ల క్రితమే ఆమోదించాలి అని చెప్పుకొచ్చిన ఆయన.. ఇది దేశ చరిత్రలోనే గొప్ప బిల్లు అని అభిప్రాయపడ్డారు. ఈ బిల్లును ఆమోదించడం ప్రస్తుత పార్లమెంట్ కు ఓ కీలక సుపరూపకాశమని ఈ సందర్భంగా మోదీ పేర్కొన్నారు. 'దేశానికి సరికొత్త దిశను సూచించే ప్రయత్నం చేస్తున్నాం. దేశంలోని నగం జనాభాకు అధికారం ఇవ్వడం అద్భుత ఘట్టం. వికసిత భారత్ అంటే మౌలిక వసతుల కల్పనే కాదు.. మహిళలకు అధికారం ఇవ్వడం కూడా. వికసిత భారత్ లో మహిళల భాగస్వామ్యమే లక్ష్యం. మహిళలకు అధికారమిస్తే దేశానికి సరికొత్త మార్గం చూపిస్తారు. మహిళలకు నిర్ణయాధికారం ఇవ్వడమే మూల లక్ష్యం. ఇందులో ఎలాంటి రాజకీయ ప్రయోజనాలు లేవు. ఈ విషయంలో వివక్షలను మహిళలకు ఎప్పుడీ క్షమించరు' అని ప్రధాని చెప్పుకొచ్చారు. పంచాయతీల్లో రిజర్వేషన్లకు అందరూ అంగీకరించారు. లోక్ సభలో మాత్రం బిల్లును ఆడ్డకుంటున్నారు. ఈ బిల్లుకు మద్దతిచ్చే రాజకీయ పార్టీలకే మనగడ ఉంటుంది. 30 ఏళ్లలో ఇదే అంశం రుజువుంది. మహిళలకు రాజకీయ వైభవం పెరిగింది. అత్యున్నత చట్టసభల్లోనూ భాగస్వామ్యం కోరుతున్నారు. బీపురు పనికాదు.. పార్లమెంట్ లో సీట్లు అదగుతున్నాయి. ఇప్పుడు బిల్లును వ్యతిరేకించిన వారిని మహిళలే శిక్షిస్తారు' అని మోదీ పేర్కొన్నారు. అన్ని పార్టీలు మద్దతివ్వండి.. ప్రస్తుతానికి 33 శాతం రిజర్వేషన్లు అమలు చేయమని వ్యవస్థ.. ఆ తర్వాత ఓ.బీసీ, ఇతర వర్గాల కోటాపై ఆలోచిస్తామని పార్లమెంట్ వేదికగా మోదీ



కోరారు. 'పార్లమెంట్ పై నాకు నమ్మకం ఉంది. అత్యంత వెనుకబడిన వర్గానికి చెందిన నాకు ప్రధాని పదవి దక్కింది. తప్పకుండా ఓ.బీసీలకు న్యాయం చేస్తాం. మహిళా రిజర్వేషన్లకు రాజకీయ రంగు పులముద్దు. ఈ బిల్లు రాజకీయ పార్టీల కోసం కాదు.. మహిళల కోసమే. వారు తమ హక్కుల కోసం 30 ఏళ్లుగా పోరాడుతున్నారు. తమ శక్తి నిరూపించేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నారు. ఈ బిల్లు వెనుక ఎలాంటి రాజకీయ దురుద్దేశం లేదు. ఈ విషయంలో రాజకీయం చేయొద్దు. రిజర్వేషన్లు మహిళల హక్కు. 2029లో రిజర్వేషన్లు అమలు చేయకపోతే మహిళలకు అన్యాయం జరిగినట్లువుతుంది. వికసిత భారత్ సాధనలో మహిళలే కీలక పాత్ర. ఇప్పటికైనా మహిళా రిజర్వేషన్ అలస్యం కాకూడదు. దీనికి అన్ని పార్టీలు మద్దతు ఇవ్వాలి' అని ప్రధాని పిలుపునిచ్చారు.

చెల్వూర్ కేటీపీపీ ప్లాంట్ లో అగ్నిప్రమాదం



జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా: చెల్వూర్ కేటీపీపీ (కాకతీయ ధర్మోత్ పవర్ ప్లాంట్)లో అగ్నిప్రమాదం వోబాచేసుకుంది. ప్లాంట్ ఆవరణలో నిల్వ ఉంచిన రిజెక్ట్ కోల్ నిల్వలో ఒక్కసారిగా మంటలు చెలరేగాయి. ఎండ తీవ్రత కారణంగా టోగ్గు నిల్వలో వేడి పెరిగి ఈ మంటలు అంటుకున్నట్లు ప్రాథమికంగా భావిస్తున్నారు. ఈ ఘటనతో కిలోపీటర్ల మేరకు నల్లని పొగ వ్యాపించింది. దీంతో పరిసర ప్రాంతాల ప్రజల్లో భయాందోళన నెలకొంది. సమాచారం అందుకున్న వెంటనే ప్లాంట్ అగ్నిమాపక నిబ్బంది ఘటనాస్థలికి చేరుకుని మంటలను అదుపు లోకి తీసుకురావడానికి చర్యలు చేపట్టారు. పరిస్థితిని కంట్రోల్ లోకి తెచ్చేందుకు అధికారులు సమన్వయంతో పని చేస్తున్నారు. ఈ ఘటన కారణంగా విద్యుత్ ఉత్పత్తికి ఎలాంటి అంతరాయం కలగకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు.

తెలంగాణను పాకిస్థాన్ తో పోల్చుతారా తేజస్వి సూర్యపై హాలీవ్ రావు ఫైర్!

హైదరాబాద్ : తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటును ఘోరత్-పాకిస్థాన్ విభజనతో పోల్చిన బీజేపీ ఎంపీ తేజస్వి సూర్య వ్యాఖ్యలు ఇప్పటికీ రాజకీయ దుమారం రేపుతున్నాయి. ఈ వ్యాఖ్యలపై బీఆర్ఎస్ సీనియర్ నాయకులు, మాజీ మంత్రి హాలీవ్ రావు తీవ్రంగా ప్రశ్నించిన హాలీవ్ తెలంగాణ ఏర్పాటును పోల్చిన వ్యక్తం చేశారు. బీజేపీ ద్వంద్వ తిలని ప్రశ్నించిన హాలీవ్ తెలంగాణ ఏర్పాటును పోల్చిన వ్యక్తం చేశారు. "ఒకవేళ తెలంగాణ ఏర్పాటును ఇండియా-పాకిస్థాన్ విభజనతో



పోల్చితే, మరి ఆనాడు పార్లమెంట్ లో విభజన బిల్లుకు బీజేపీ ఎందుకు మద్దతు ఇచ్చింది?" అని ఆయన సూటిగా ప్రశ్నించారు. ప్రధాని మోదీ నుంచి సాధారణ ఎంపీల వరకు అందరూ తెలంగాణపై విషం విచ్చుడమే పనిగా పెట్టుకున్నారని, దేశానికి ఆదర్శంగా నిలుస్తున్న తెలంగాణ అభివృద్ధిని చూసి ఓర్వలేకనే ఇలాంటి అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేస్తున్నారని విమర్శించారు.

రైల్వర్లో 41 మంది ఎమ్మెల్యేలు!

డిలిమిటేషన్ తో మారనున్న రాజకీయ ముఖచిత్రం

హైదరాబాద్ : పార్లమెంట్ లో మహిళా రిజర్వేషన్ బిల్లుతో పాటు నియోజకవర్గాల పునర్విభజన తెరమీదకు రావడంతో రాజకీయ వర్గాల్లో ఒక్కసారిగా ఆసక్తి పెరిగింది. 2011 జనాభా లెక్కల ప్రాతిపదికన పునర్విభజన జరుగుతుందని కేంద్రం స్పష్టం చేయడంతో ఎక్కడ ఏ నియోజకవర్గం ఏర్పడుతుందనే చర్చ ఉపయోగపడింది. రాజకీయ వర్గాల మధ్య వాదనలు ఈ అంశంపై చర్చ సాగుతోంది. మరోవైపు హైద్రాబాద్ పట్టణంలో పునర్విభజన చేయాలని తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి డిమాండ్ చేస్తున్న విషయం విధిపడే. హైదరాబాద్ లో రోజురోజుకూ జనాభా విస్తరించడంతో పునర్విభజనపై సర్వత్రా ఆసక్తి నెలకొంది. ప్రస్తుతం హైదరాబాద్, రంగారెడ్డి జిల్లాల జనాభా ఎక్కువగా ఉంది. ఇక్కడ ఎక్కువ సీట్లు పెరుగుతాయని అంచనా వేస్తున్నారు. హైదరాబాద్ లో దాదాపు 7 సెగ్మెంట్లు కొత్తగా వచ్చే అవకాశం ఉందని రాజకీయ వర్గాలు



యాచిస్తున్నారు. లోక్ సభ స్థానం పెరిగే అవకాశం ఉందని అంచనా వేస్తున్నారు. ఇదీ పరిస్థితి : 2004 తర్వాత రాజ్యాంగ ప్రాతిపదికన చాలా వేగంగా అభివృద్ధి చెందింది. ఈ క్రమంలోనే రంగారెడ్డి జిల్లాకు వలసొచ్చిన వారి సంఖ్య లక్షల్లోకి చేరింది. నగర శివారు ప్రాంతాలు కూడా భారీ ఎత్తున అభివృద్ధి చెందాయి. ప్రస్తుతం మెట్రో నగరంలో కలిసిపోయి సింగపూర్, మలేషియా తరహాలో ఆకాశహర్యాలు అవిర్భవించాయి. మరోవైపు జనసాంద్రత కూడా భారీగా పెరిగింది.

భగ్గుమంటున్న సూర్యుడు



ఏప్రిల్ నెలలోనే నిప్పులు చెరిగే ఎండలు జనలను ఉక్కిరిబిక్కిరి చేస్తున్నాయి. హైదరాబాద్ నహా రాష్ట్రంలోని పలు నగరాల్లో గరిష్ట ఉష్ణోగ్రతలు 43 నుంచి 44 డిగ్రీల మధ్య నమోదవుతున్నాయి. బుధవారం కూడా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా గరిష్ట ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతున్నాయి. అత్యధికంగా వరంగల్ జిల్లాలో 44 డిగ్రీలు నిర్మల్ జిల్లా తానూరులో 43.5 డిగ్రీలు, నిజామాబాద్ జిల్లా టీమ్ గోల్లో 43.5 డిగ్రీలు నమోదయ్యాయి. ఇక రాజ్ కేంద్ర రోజుల్లో ఈ ఉష్ణోగ్రతలు మరింత పెరిగే అవకాశం ఉందని కొన్ని జిల్లాల్లో ప్రస్తుత ఉష్ణోగ్రతల కంటే 2-3 డిగ్రీలు పెరిగే అవకాశం ఉందని వాతావరణ శాఖ స్పష్టం చేసింది. గురువారం కొన్ని జిల్లాల్లో అధిక రికార్డ్ స్థాయిలో ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతాయని, శుక్ర, శనివారాల్లో అదిలాబాద్, ఆసిఫాబాద్, నిర్మల్, నిజామాబాద్, ఖమ్మం, నారాయణపేట, గద్వాల, వనపర్తి జిల్లాల్లో అధిక ఉష్ణోగ్రతలో పాటు తీవ్ర పడగాలులు వీచే అవకాశం ఉందని వాతావరణ శాఖ హెచ్చరికలు జారీ చేసింది. ఈ జిల్లాల్లో సుమారు 41 నుంచి 44 డిగ్రీల మధ్య ఉష్ణోగ్రతలు నమోదయ్యే అవకాశముందని పేర్కొంది. ఇక ఏపీలో మరో రెండు రోజుల పాటు భారీ ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతాయని వాతావరణ శాఖ వెల్లడించింది. ఇవాళ, రేపు పలు జిల్లాల్లో ఉష్ణోగ్రతలు 42 నుంచి 45 డిగ్రీల మధ్యకు చేరే అవకాశం ఉందని స్పష్టం చేసింది. ఇప్పటికే పలు జిల్లాల్లో ఉష్ణోగ్రతలు 40 డిగ్రీలు దాటాయని పేర్కొంది. బుధవారం 275 మండలాల్లో 40 డిగ్రీలకు పైగా ఉష్ణోగ్రతలు నమోదయ్యాయి.. గురువారం మన్యం, పశ్చిమగోదావరి, ఏలూరు, ఎన్టీఆర్, వల్లూరు, మార్కాపురం, నెల్లూరు, కర్నూలు, నంద్యాల, కడప జిల్లాల్లో గరిష్టంగా 43-44 మధ్య ఉష్ణోగ్రతలు నమోదుకు అవకాశం ఉందని స్పష్టం చేసింది. ఈ నేపథ్యంలో ఆయా జిల్లాలకు వాతావరణ శాఖ అల్టర్ జారీ చేసింది.

పాత విద్యుత్ స్తంభాల స్థానంలో కొత్త స్తంభాల ఏర్పాటు..

16వ వార్డ్ కౌన్సిలర్ అల్యూ పావని.
 మన మహాత్మి న్యూస్ ప్రతినిధి నారాయణపేట జిల్లా మక్తల్ మున్సిపాలిటీ 16వ వార్డులో వేసవికాలం సుదృష్టిలో ఉంచుకొని శిథిలావస్థకు చేరుకున్న పాత విద్యుత్ స్తంభాలను తొలగించి కొత్త విద్యుత్ స్తంభాలను ఏర్పాటు చేశామని స్థానిక వార్డు కౌన్సిలర్ అల్యూ పావని తెలిపారు. రాష్ట్ర మంత్రి వాకిలి శ్రీహరి ఆడిగిన వెంబడి పాడుబడిపోయిన పాత స్తంభాలను తొలగించి కొత్త విద్యుత్ స్తంభాల ఏర్పాటుకు చర్యలు చేపట్టారని, ఇందుకు వార్డు సభ్యుల తరఫున ధన్యవాదాలు చెబుతున్నానని అన్నారు. ఇప్పటికే కోట్లాది రూపాయల నిధులతో సిసి రోడ్లు, డ్రైనేజీలు, పైప్ లైన్ పనులు చేపట్టారని, త్వరలోనే మంత్రి వాకిలి శ్రీహరి సహకారంతో అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను పూర్తి చేసి పడచోలో వార్డును నెంబర్ వన్ స్థానంలో నిలిపేందుకు కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ టౌన్ ప్రెసిడెంట్ అల్యూ రవికుమార్, మున్సిపల్ కోఆర్డినేట్ సభ్యులు వల్లంపల్లి లక్ష్మణ్, మార్కెట్ డైరెక్టర్ లుశాలం బిన్ ఉమర్, రామ్ నారాయణ, సయ్యద్ సలీం, శౌభిక్ అహ్మద్, ఎజాన్ హుస్సేన్, మందిపల్లి రామ్, రాజ్ కేస్ స్థానికులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



చర్చ భోజిరావు కృషితోనే ఏటూరునాగారం కు బస్సు డిపో మంజూరు.

- టీడీపీ ములుగు నియోజకవర్గం ఇంచార్జ్ దారాపత్ దేవ నాయక్ వెల్లడి.
 ములుగు జిల్లా ఏప్రిల్ 16 న్యూస్
 మాజీ ఎమ్మెల్యే ములుగు లైగర్ దివంగత నాయకుడు చర్చ భోజిరావు కృషి తోనే 1996 లోనే ఏటూరునాగారం కు బస్సు డిపో మంజూరు చేసి నిర్మించారు అని కానీ అప్పుడు ఉన్న పరిస్థితి వల్ల వరంగల్ 2 బస్సు డిపో అని హాస్యకాండ లో బస్సు డిపో ని నడిపించారు అని ములుగు నియోజకవర్గం లో బస్సు చూడని అనేక మారుమూల గ్రామాలకు కూడా బస్సు రవాణా సౌకర్యాల కల్పించిన ప్రజలు మర్చిపోని గొప్ప నాయకుడు చర్చ భోజిరావు అని తర్రావత్ ఎమ్మెల్యే గా అయినా వాళ్ళు చర్చ భోజిరావు కు మంచి పేరు వస్తుంది అని బస్సు డిపో విషయం పట్టించుకోలేదు అని ఫోటో లకి పరిమితం అవుతున్నారని అని వివరాలు సందించారు రాష్ట్రము లో బస్సు డిపో కూడా లేని జిల్లా గా ములుగు ఉంది అని ఇది నిజం గా సిగ్గు పడాలి అని దేవా నాయక్ అన్నారు



ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కుల న్యాయమైన డిమాండ్లు నెరవేర్చాలి : ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా కన్వీనర్ కూనూరాజు శ్రీనివాసు

మన మహాత్మి న్యూస్ కొత్తగూడెం
 భద్రాద్రి కొత్తగూడెం: తెలంగాణ విద్యుత్ ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ కుల సంయుక్త చర్య కమిటీ రాష్ట్ర కమిటీ పిలుపు మేరకు డివిజన్ కార్యాలయం ముందు కొనసాగుతున్న నిరవధిక సమ్మె 9వ రోజుకు చేరుకొని మరింత ఉధృతమైంది. తమ సమస్యల పరిష్కారం కోసం ఉద్యోగులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తూ ప్రభుత్వం వెంటనే స్పందించాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. ఈ సందర్భంగా సంయుక్త చర్య కమిటీ ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా కన్వీనర్ కూనూరాజు శ్రీనివాసు మాట్లాడుతూ.. తమ డిమాండ్లు నెరవేర్చే వరకు సమ్మె కొనసాగుతుందని స్పష్టం చేశారు.



ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్స్ విద్యా అర్జతను బట్టి మార్పు చేయాలని, వారికి ఏపీఎస్ కెబీ సేవా నియమాలు అమలు చేయాలని, ఒకే సంస్థలో ఒకే సేవా నియమావళి అమలు చేయాలని, అన్యంట్స్ ను సంస్థలో విలీనం చేయాలని, పీస్ రేట్ కార్మికులకు జీత నంబర్ 11 ప్రకారం కనీస వేతనం అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. డిమాండ్లు పరిష్కారం అయ్యే వరకు పోరాటం కొనసాగుతుందని నాయకులు హెచ్చరించారు.

శ్రీ చైతన్య సూల్ లోటస్ బ్రాంచ్ లో గ్రాడ్యుయేషన్ డే వేడుకలు ఎంతో ఘనంగా నిర్వహించారు.

శ్రీ ప్రైవేట్ విద్యార్థులు మొదటి తరగతిలోకి అడుగు పెడుతున్న సందర్భంగా ఈ వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు ఆత్మీయ స్వాగతంతో ప్రారంభమై విద్యార్థులు అందమైన సంస్కృతిక ప్రదర్శనలతో కొనసాగింది. చిన్నారులు నృత్యాలు, రైమ్స్ మరియు ప్రసంగాలతో అందరినీ అలరించారు. గ్రాడ్యుయేషన్ దుస్తులలో చిన్నారులు ఎంతో ఆకర్షణీయంగా కనిపించారు. ఈ కార్యక్రమంలో విద్యార్థులకు గ్రాడ్యుయేషన్ సర్టిఫికేట్స్ అందజేశారు. తల్లితండ్రులు విజ్ఞప్తి విజయాన్ని చూసి ఆనందం వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల చైర్మన్ మల్లంపాటి శ్రీధర్, డైరెక్టర్ శ్రీవిద్య, ఏజీఎం చేతన్, ప్రిన్సిపల్ శ్రీదేవి, ప్రైవేట్ కోఆర్డినేటర్ కృష్ణ గౌతమి, పి పి డి ఇంచార్జ్ తనీర్, ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులు మరియు తల్లితండ్రులు పాల్గొన్నారు.



రాష్ట్ర విద్యా సదస్సును జయప్రదం చేయండి : టిపిటిఎఫ్ పిలుపు

మన మహాత్మి న్యూస్, ఇల్లందు
 ఇల్లందు పెన్షనర్స్ ఆఫీస్ లో తెలంగాణ ప్రోగ్రెసివ్ టీచర్స్ ఫెడరేషన్ (టిపిటిఎఫ్) ఇల్లందు మండల శాఖ సర్వసభ్య సమావేశం మండల అధ్యక్షుడు బి వెంకట్రాం అధ్యక్షతన నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు బి రాజు, జిల్లా అధ్యక్షుడు జి హరిలాల్ నాయక్, జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి జె. రాంబాబు మాట్లాడుతూ టిపిటిఎఫ్ ఉపాధ్యాయ, విద్యార్థి సంఘాలతో పాటు సామాజిక సమస్యల పరిష్కారం కోసం నిరంతరం ఉద్యమాలు నిర్వహిస్తున్నదని తెలిపారు. సమాజంలో విద్యా అసమానతలను తొలగించి దేశ సమగ్ర అభివృద్ధి కోసం కామన్ స్కూల్ విధానం అమలు చేయాలని, అప్పుడు మాత్రమే అందరికీ ఉచిత, సమాన, నాణ్యమైన విద్య అందబాటులోకి వస్తుందని పేర్కొన్నారు. ప్రభుత్వాల ప్రభుత్వ పాఠశాలకు తగిన బడ్జెట్ కేటాయింపుకుండా నిర్లక్ష్యం చేస్తూ ప్రైవేట్, కార్పొరేట్ విద్యాసంస్థలను ప్రోత్సహిస్తున్నాయని విమర్శించారు. జాతీయ విద్యా విధానం 2020 ద్వారా కేంద్రం విద్యార్థులను తమ ఆధీనంలోకి తీసుకునే ప్రయత్నం చేస్తోందని, ఇది రాష్ట్రాల ప్రతిపత్తి, ప్రజాస్వామ్య విలువలకు విరుద్ధమని తెలిపారు. శాస్త్రీయమైన, నాణ్యమైన విద్య అందబాటులోకి రావాలంటే సమాజం చైతన్యవంతం కావాలని అవసరం ఉందని అన్నారు. అందువల్ల టిపిటిఎఫ్ నిర్వహిస్తున్న రాష్ట్ర విద్యా సదస్సుకు ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు, విద్యాభిమానులు పెద్ద సంఖ్యలో హాజరై జయప్రదం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. సమావేశం అనంతరం రాష్ట్ర విద్యా సదస్సు గోడవత్తికలను ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎం రామాచారి, ఎస్ పూర్ణచంద్రారావు, పి



శ్రీనివాసరావు, సిపావ్ రమేష్, పి సర్వేశ్వరరావు, జి సరళ, జి భాగ్యరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బలంగా ప్రతిఘటిస్తేనే సమస్యలు పరిష్కారం - దశల వారి ఉద్యమానికి చేయూత ఇవ్వండి

మన మహాత్మి న్యూస్ ప్రతినిధి నారాయణపేట జిల్లా
 మక్తల్ నియోజకవర్గం. ఏప్రిల్ 17న తహసీల్దార్ కు డి.కె. జె.ఎస్. వినతి పత్రం ఏప్రిల్ 16 మక్తల్.. పెండింగ్ సమస్యలపై ముక్తకంఠంతో బలంగా ప్రభుత్వంపై ప్రతిఘటిస్తేనే ప్రభుత్వం స్పందించి సమస్యలు పరిష్కరిస్తుందని తనవే ప్రధాన కార్యదర్శి రవీందర్ అన్నారు. ఉద్యమ కార్యచరణలో భాగంగా శుక్రవారం మండల కేంద్రంలోని తాసిల్దార్ కు సమస్యలు పరిష్కారం కోరుతూ వినతిపత్రం సమర్పించడం జరుగుతుందని ఇజిల్లీ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయ ఉద్యోగులు ఆధిక సంఖ్యలో పాల్గొనాలని పిలుపునిచ్చారు.



మంత్రి సహకారంతో తాగునీటి కోసం బోర్. డ్రిల్ ప్రారంభించిన నాయకులు.



మన మహాత్మి న్యూస్ ప్రతినిధి నారాయణపేట జిల్లా మక్తల్ నియోజకవర్గం.
 మాగనూరు మండలం... తాగు నీటి కోసం బోర్ డ్రిల్ చేసి ప్రారంభించిన మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు ఆనంద్ గౌడ్ మాగనూరు మండలం తలకేరి గ్రామంలో ఎస్ డిఎఫ్ సెక్షన్ డెవలప్మెంట్ ఫండ్స్ విధులను పి తాగునీటి కోసం పూజ చేసి బోర్ డ్రిల్ చేయడం జరిగింది ఇట్టి కార్యక్రమంలో సర్పంచ్ శ్రీ మతి పోలమ్మ సర్పాలు శివరాం రెడ్డి కృష్ణమూర్తి, మొగులప్ప, వార్డ్ మెంబర్స్ బసవరాజ్, తయప్ప, కావాలి తాయప్ప, రామకృష్ణ, శివకుమార్, శీమ, మారెప్ప, గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు..

దైవర్లకు ఉచిత కంటి వైద్య పరీక్షలు

మన మహాత్మి న్యూస్ ప్రతినిధి నారాయణపేట జిల్లా
 నియోజకవర్గం. రోడ్డు ప్రమాదాల నివారణ ప్రధాన లక్ష్యంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర పోలీసు శాఖ చేపట్టిన 'ఎర్లవే అలివే' అవగాహన కార్యక్రమంలో భాగంగా మక్తల్ సర్కిల్ పరిధిలో దైవర్ల కోసం ఉచిత కంటి వైద్య శిబిరం నిర్వహించారు. ఈ శిబిరం మక్తల్ పోలీస్ స్టేషన్ ప్రాంగణంలో నిర్వహించగా, పెద్ద సంఖ్యలో దైవర్లు పాల్గొని సేవలను వినియోగించుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మక్తల్, మాగనూర్, ఉట్టూర్, కృష్ణ ప్రాంతాలకు చెందిన ఆలో దైవర్లు పాల్గొన్నారు.



గిరిజన సంక్షేమ శాఖ ఆశ్రమ పాఠశాలల్లో పనిచేస్తున్న సిబ్బందికి ఉద్యోగ భద్రత కల్పించాలి: టిపిటిఎఫ్

మన మహాత్మి న్యూస్ పాల్వంచ
 పాల్వంచ మండలంలోని ఉన్నత పాఠశాలలో టిపిటిఎఫ్ సంఘం మండల సాధారణ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సమావేశానికి మండల అధ్యక్షుడు బి.వే. సూర్య అధ్యక్షత వహించారు. సమావేశంలో మండల ప్రధాన కార్యదర్శి రామనాధం, జిల్లా సభ్యులు చెన్నారావు పాల్గొన్నారు. అతిథులుగా రాష్ట్ర విద్యా విభాగ బాధ్యుడు ఎం. రామాచారి, జిల్లా కార్యదర్శి ఉమాదేవి హాజరై ప్రసంగించారు. అలాగే మండల కమిటీ సభ్యులు, ఉపాధ్యాయులు బి.వే. హరిసింగ్, భాషిసింగ్, ధాకు, కాంతారావు, అనిత, సుమిత్ర, లక్ష్మణ్, సురేష్, బాబురావు, అర్జున్, సోమర్, కృష్ణమూర్తి, హేమ తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎం. రామాచారి మాట్లాడుతూ గిరిజన సంక్షేమ శాఖ ఆశ్రమ పాఠశాలల్లో పనిచేస్తున్న సిబ్బందికి ఉద్యోగ భద్రత కల్పించాలని, పండిట్ల మరియు శ్రీధర ఉపాధ్యాయులను ఉన్నత స్థాయికి తీసుకెళ్లాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు.



జిల్లా హాకీ కోచ్ ఇమామ్ కు కోచ్ బ్లెజర్ ను పంపించిన టీఎస్జెస్కో సీఎంఓ డా. జితేష్ వి.పాటిల్



మన మహాత్మి న్యూస్ కొత్తగూడెం హాకీ కోచ్ ఇమామ్ కు టీఎస్జెస్కో సీఎంఓ డా. జితేష్ వి. పాటిల్ అందించిన బ్లెజర్ పై కోచ్ స్పందిస్తూ హృదయపూర్వక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. గౌరవ అధికారి నుండి జలాంటి విలువైన బహుమతి అందుకోవడం తనకు ఎంతో గౌరవంగా, ఆనందంగా అనిపించిందని పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, ఈ ప్రోత్సాహం తనకు మరింత ఉత్సాహాన్ని కలిగించడంతో పాటు హాకీ రంగంలో మరింత కృషి చేసే మంచి ఫలితాలు సాధించాలని సంకల్పం బలపడిందన్నారు. అధికారుల ఆశీస్సులు, సహకారం తనకు ఎల్లప్పుడూ మార్గదర్శకంగా ఉంటాయని చెప్పారు. ఇలాంటి ప్రోత్సాహం అందించిన డా. జితేష్ వి. పాటిల్ కు మరోసారి ధన్యవాదాలు తెలిపారు.

జిల్లా జడ్జిని కలిసిన బార్ అసోసియేషన్ ఈసీ సభ్యులు



మన మహాత్మి న్యూస్ కొత్తగూడెం కొత్తగూడెం లీగల్ : భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా ప్రధాన జిల్లా సైబిల్ న్యాయమూర్తి జి.ప్రేమలతను కొత్తగూడెం బార్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు కిరణ్ ముద్దలూర్ సభ్యులతో పాటు ఈసీ మెంబర్లు గురువారం మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు జడ్జి ఛాంబర్ లో జడ్జి జి.ప్రేమలతను మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి పుష్పగుచ్ఛం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా బార్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు కిరణ్ ముద్దలూర్ మాట్లాడుతూ జిల్లా న్యాయమూర్తికి, న్యాయవాదులకు న్యాయవాదులందరం అన్ని విధాల సంపూర్ణ సహాయ,సహకారాలు అందిస్తామన్నారు. న్యాయవ్యతిరేకత తోడ్పాటునందిస్తామని పేర్కొన్నారు. న్యాయ వ్యవస్థకు ప్రజలకు మధ్య మంచి వాతావరణం నెలకొనేలా అందరము కృషి చేస్తామని అన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యక్షులు-1 పేక్ సాజుహన్ పర్వీన్, ఉపాధ్యక్షులు -2 కాటూరి సంజీవ్ రావు, ప్రధాన కార్యదర్శి గడిపెల్లి మహేష్ జాయింట్ సెక్రటరీ గాడదాసు నాగరాజు, క్రిడల కార్యదర్శులు బానోత్ దేవదాసు, నకరాకంటి ఉమ, మహిళా ప్రతినిధి మల్లెల ఉషారాణి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తెలంగాణ రాష్ట్ర మాజీ సీఎం కె సి ఆర్ ప్రజలకు అందించిన సేవలు గురించి విజయాన్ని సేవలను ప్రతిబంబించేలా సింగర్ అశ్వినీ రాథోడ్ టీం అద్భుతమైన సాంగ్ ను అందిస్తానని.



ఫిబ్రవరి 16 న్యూస్ హైదరాబాద్ తెలంగాణ రాష్ట్ర మాజీ సీఎం కేసీఆర్ గురించి ప్రజలకు అందించిన సేవలు విజయాన్ని ప్రతి బిందించేలా సింగర్ అశ్వినీ రాథోడ్ టీం అద్భుతమైన సాంగ్ ను అందిస్తానని ఈ సాంగ్ విన్న ఎమ్మెల్యే వల్ల రాజేశ్వర రెడ్డి మరియు జీవన్ రెడ్డి ఎంతో మెచ్చుకొని అభినందించారు త్వరలోనే ఈ సాంగ్ ను కె సి ఆర్ మరియు కేటీఆర్ దృష్టికి తీసుకువెళ్లి అశ్వినీ రాథోడ్ ను మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ మరియు మాజీ సీఎం కెసిఆర్ ఆధ్వర్యంలో ఏప్రిల్ 20న జగిత్యాల సభలో ఈ పాట ప్రారంభోత్సవం చూపిస్తామని ఎమ్మెల్యే రాజేశ్వర రెడ్డి మరియు జీవన్ రెడ్డి అశ్వినీ రాథోడ్ టీంకు హామీ ఇవ్వడం జరిగింది కావున రాజేశ్వర రెడ్డి జీవన్ రెడ్డి కి ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలుపుకున్న అశ్వినీ రాథోడ్ ప్రజలందరూ ఏప్రిల్ 20వ తారీకు ఈ పాట తెలంగాణ సభలో మారమోగిపోతోంది... సింగర్ ఉండండి అని పిలుపునిచ్చిన సింగర్ అశ్వినీ రాథోడ్

ప్రజా పరిపాలన -- ప్రగతి ప్రణాళికతో ప్రతి ఇంటికి సంక్షేమం: టీజెఐఐసీ చైర్పర్సన్ నిర్మలా జయప్రకాశ్ రెడ్డి

- అర్బులందరికీ ప్రభుత్వ పథకాలు చేరేలా కృషి



సంగారెడ్డి, ఏప్రిల్ 16, మన మహాత్మి న్యూస్ : కంది మండలం రైతు వేదికలో గురువారం ప్రజాపాలన--ప్రగతి ప్రణాళిక కార్యక్రమంలో భాగంగా మండల స్థాయి సమావేశం ఘనంగా నిర్వహించారు. కార్యక్రమం ప్రారంభంలో రాష్ట్ర గీతాన్ని ఆలపించి, ముఖ్యమంత్రి సందేశాన్ని వినిపించారు. అనంతరం వివిధ శాఖల అధికారులు తమ శాఖల ద్వారా అమలవుతున్న సంక్షేమ పథకాల వివరాలను ప్రజలకు వివరించారు. ఈ సందర్భంగా రైతు రుణమాఫీ, రైతు బీమా, ఇందిరమ్మ ఇళ్లు, న్యాయం సహాయక సంఘాలకు వడ్డీ లేని రుణాలు, కొత్త రేషన్ కార్డులు, పానీయపు నీరు, సన్నబియ్యం పంపిణీ, వైద్య సేవలు వంటి పథకాల అమలు వివరాలను తెలియజేశారు. అలాగే



ముఖ్యమంత్రి అల్పాహారం పథకం, ఇందిరమ్మ జీవిత కుటుంబ బీమా, ఇంటర్మీడియట్ విద్యార్థులకు మధ్యాహ్న భోజన పథకం విస్తరణ వంటి కొత్త పథకాలపై అవగాహన కల్పించారు. కొందరు అభివృద్ధులు తమకు అందిన ప్రయోజనాలను వెల్లడిస్తూ ప్రభుత్వానికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా టీజెఐఐసీ చైర్పర్సన్ నిర్మలా జయప్రకాశ్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేపడుతున్న అభివృద్ధి, సంక్షేమ కార్యక్రమాల్లో ప్రజలందరూ భాగస్వాములు కావాలని పిలుపునిచ్చారు. 99 రోజుల ప్రజాపాలన--ప్రగతి ప్రణాళిక ద్వారా సంక్షేమ ఫలాలు వివరించుకుంటున్నామని చేరేలా చర్యలు తీసుకుంటున్నామని తెలిపారు. రైతులకు రైతు భరోసా, వ్యవసాయ యంత్రాల విహారం, మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం, విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్య కోసం ఇంటిగ్రేటెడ్ పాఠశాలలు, వసతి గృహాల్లో పోషకాహారం అందిస్తున్నామని వివరించారు. జిల్లా కలెక్టర్

ప్రావీణ్య మాట్లాడుతూ, మార్చి 6 నుంచి ప్రభుత్వం 99 రోజుల యాక్షన్ ప్లాన్ ను ప్రతిష్టాత్మకంగా అమలు చేస్తున్నదన్నారు. ఇప్పటికే శానిటేషన్, ఆరోగ్య కార్యక్రమాలు నిర్వహించామని, ఏప్రిల్ 2న గ్రామ సభలు విజయవంతంగా నిర్వహించామని తెలిపారు. ఈ వారం రోడ్డు భద్రతపై అవగాహన కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నామని, ప్రతి గ్రామంలో పోలీస్ శాఖతో కలిసి కార్యక్రమాలు చేపట్టాలని సర్పంచులకు సూచించారు. ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలు అర్బులందరికీ చేరేలా చూడటం సర్పంచుల బాధ్యత అని కలెక్టర్ పేర్కొన్నారు. జిల్లాలో సివిల్ సప్లై ద్వారా మూడు నెలల రేషన్ పంపిణీ జరుగుతోందని, ఇప్పటికే 80 శాతం పూర్తయిందన్నారు. రాజోయే రబీ సీజన్లో కొనుగోలు కేంద్రాలను పెంచి రైతులకు ఇబ్బందులు లేకుండా చర్యలు తీసుకుంటామని, అందుకు సర్పంచులు, ఎస్సెస్ డివిజన్ మహిళలు సహకరించాలని కోరారు. ఈజీఎస్ కింద పాఠశాలల్లో మరుగుదొడ్లు, కాంపౌండ్ వాల్స్, గ్రామపంచాయతీ, అంగన్వాడీ భవనాల నిర్మాణ పనులను వచ్చే రెండు నెలల్లో పూర్తి చేయాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి.బి. జి.ఎం. తుమ్మ నాయక్, ఎంపీ.డి.ఎ. శ్రీనివాస్, తహసీల్దార్ రవిచంద్ర, ఎంపీ.ఓ. ఎ.హెచ్.ఎం. రెడ్డి, సర్పంచులు, ఉప సర్పంచులు, మండల సమాఖ్య ప్రతినిధులు, మహిళలు, రైతులు మరియు స్థానిక ప్రజలు పాల్గొన్నారు.

పట్టభద్రులవుతున్న ఎన్.సీ.సీ. క్యాడెట్లకు ఘన వీడ్కోలు శిక్షణ పూర్తిచేసుకుని లెఫ్టినెంట్ హోదా పొందిన ఏ.ఎన్.ఓ. అజయ్ కుమార్ కు సత్కారం.



సంగారెడ్డి, ఏప్రిల్ 16, మన మహాత్మి న్యూస్ : హైదరాబాద్ లోని గీతం డీప్ట్ విశ్వవిద్యాలయంలో పట్టభద్రులవుతున్న ఎన్.సీ.సీ. క్యాడెట్లకు గురువారం హృదయపూర్వక వీడ్కోలు కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. క్రిడల, ఎన్.సీ.సీ. డైరెక్టరేట్ నిర్వహించిన ఈ కార్యక్రమంలో, గీతం పాటు, దేశానికి వారు అందించిన ఆదర్శప్రాయమైన సేవ, అంకితభావం, క్రమశిక్షణలను ఈ సందర్భంగా గుర్తుచేసుకున్నారు. ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న గీతం హైదరాబాద్ అదనపు ఉప కులపతి ప్రొఫెసర్ డి.ఎస్. రావు పట్టభద్రులవుతున్న క్యాడెట్లను అభినందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, ఎన్.సీ.సీ. శిక్షణ యొక్క నిజమైన విలువ కేవలం 'స' సర్టిఫికేట్ సంపాదించడం వరకే పరిమితం కాదని



చెప్పారు. 'ఇది మీకు స్ఫైర్లు, క్రమశిక్షణ, సవాళ్లను డైరెక్టుగా ఎదుర్కోనే సామర్థ్యాన్ని అందిస్తుంది. ఈ గుణాలే దేశానికి అభివృద్ధికి సేవ చేసేందుకు మీకు మార్గదర్శకంగా ఉంటాయి' అని అన్నారు. రెసిడెంట్ డైరెక్టర్ డి.వి.ఎస్.ఎల్ వర్మ, అతిథ్య విభాగం-క్యాంపస్ లైఫ్ డైరెక్టర్ అంబికా ఫిలిప్ గౌరవ అతిథులుగా హాజరై, పట్టభద్రులవుతున్న క్యాడెట్ల అంకితభావాన్ని, వారి సేవను ప్రశంసించారు. ఈ సందర్భంగా, అసోసియేట్ ఎన్.సీ.సీ. ఆఫీసర్ (ఎ.ఎన్.ఓ) లెఫ్టినెంట్ ఎన్. ఆజయ్ కుమార్ తన శిక్షణను విజయవంతంగా పూర్తిచేసి, లాంఛనంగా ఆ హోదాను స్వీకరించినందుకు అతిథులు

రోడ్డు భవనాల శాఖ మంత్రి బీసీ జనార్దన్ రెడ్డిని మర్యాదపూర్వకంగా కలిసిన - శాసనసభ్యులు కొలికపూడి

మన మహాత్మి ప్రతినిధి: భువనంబ అమరావతి న్యూస్, ఏప్రిల్ 17 అమరావతి సచివాలయం నందు రోడ్డు భవనాల శాఖ మంత్రి బీసీ జనార్దన్ రెడ్డి ని వారి కార్యాలయంలో మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి తిరుపూరు నియోజకవర్గ అభివృద్ధి అంశాలపై చర్చించిన శాసనసభ్యులు కొలికపూడి శ్రీనివాసరావు ఈ సందర్భంగా తిరుపూరు నియోజకవర్గంలో సూతంగా నిర్మాణం పూర్తిచేసుకున్నాం. నూర్పు రెస్టారెంట్ రోడ్డు, అక్కపాలెం రోడ్డు మరియు త్వరలో పూర్తికానున్న కోకిలంపాడు రోడ్డు ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమాలకు విచ్చేయవలసిందిగా మంత్రివర్గులు బీసీ జనార్దన్ రెడ్డి ని ఆహ్వానించిన శాసనసభ్యులు కొలికపూడి శ్రీనివాసరావు ఈ రోడ్లను మంత్రి బీసీ జనార్దన్ రెడ్డి చేతుల మీదుగా ప్రారంభించనున్నట్లు తెలియజేసిన శాసనసభ్యులు, ఈ వసలు పూర్వకం పల్ల ప్రజలకు రవాణా సౌకర్యాలు మెరుగుపడి గ్రామీణ ప్రాంతాల అభివృద్ధికి మరింత ఊతం లభిస్తుందని శాసనసభ్యులు పేర్కొన్నారు. ఆదేవిధంగా గంపలగూడెం మండలం వినగడప వద్ద కట్టలేరు వారుపై నిర్మించనున్న బ్రిడ్జి గురించి



మంత్రివర్గులతో చర్చించి, ఆ బ్రిడ్జి నిర్మాణానికి త్వరలో శంకుస్థాపన చేయనున్నట్లు ప్రకటించారు. ఈ బ్రిడ్జి నిర్మాణం పల్ల అనేక గ్రామాలకు సంవత్సరమంతా సౌకర్యవంతమైన రాకపోకలు సాధ్యమవుతాయని తెలిపారు. రాష్ట్రంలోనే తిరుపూరు నియోజకవర్గానికి అత్యధికంగా రూ. 55 కోట్ల రోడ్ల నిర్మాణానికి కేటాయించినందుకు మంత్రి బీసీ జనార్దన్ రెడ్డి కి ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలిపిన తిరుపూరు శాసనసభ్యులు ఈ నిధులతో నియోజకవర్గంలో అనేక కీలక రహదారులు అభివృద్ధి చెందుతూ ప్రజలకు ఎంతో ఉపయోగకరంగా మారుతున్నాయని అన్నారు. అభివృద్ధి పనులపై ప్రభుత్వం ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టి పనిచేస్తోందని, ప్రజలకు మెరుగైన మౌలిక వసతులు అందించడం తమ లక్ష్యమని శాసనసభ్యులు కొలికపూడి శ్రీనివాసరావు తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో పట్టణ నాయకులు భీమ్మసాని మహేష్, డాక్టర్ హనుమనేని జయసీంహ, హనుమంత శ్రీనివాసరావు, పేక్ హనుమంత్రాధిపతి రంజిత్, మురుగుల ప్రసాద్, దూపకుంట్ల రామకృష్ణ, నెల్లూరు రామకృష్ణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తిరువూరులోని ఏరియా ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేపట్టిన - రెవెన్యూ డివిజనల్ అధికారి - ఏ.కుమార్

- హాండ్ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో గర్భిణీ స్త్రీలు కోసం!
- ఒక గ్రెనాలజిస్ట్ డాక్టర్ ను ఏర్పాటు చేయండి సార్!
- ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో సరిపడా సిబ్బంది లేరు!
- చాలా సిబ్బంది కొరత ఉంది ఉన్న వర్కర్స్ చాలా ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారు!
- తక్షణమే ప్రవేట్ స్వంత ఆస్పత్రి నడుపుతూ ప్రభుత్వాసుపత్రిలో!
- ఏడులు నిర్వహిస్తూ వ్యాపారాలు చేస్తున్న సూపర్మార్కెట్ ను తక్షణమే తొలగించి!
- ప్రజలకు అందుబాటులో ఉంటూ ప్రైవేట్ పరమైన వ్యాపారాలు లేని!
- సూపర్మార్కెట్ ను నియమించాలని - సామాజికవేత్త మెహర్ బాబా విజ్ఞప్తి చేశారు!



వచ్చేలాగా చూడాలని హాస్పిటల్ సూపర్వైజర్ కి సూచనలు ఇచ్చిన తిరువూరు రెవెన్యూ డివిజనల్ అధికారి ఏ.కుమార్! ఈ సందర్భంగా ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో గర్భిణీ స్త్రీలు కోసం ఒక ప్రత్యేక లేడ్ గ్రెనాలజిస్ట్ డాక్టర్ ను నియమించాలని అదేవిధంగా ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో సరిపడా సిబ్బంది లేరని ఉన్న సిబ్బంది పని ఎక్కువై ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారని అదేవిధంగా ప్రస్తుతం ఉన్న సూపర్మార్కెట్ ప్రైవేట్ పరంగా సొంత ఆసుపత్రి పెట్టుకొని కొంతమందిని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి వచ్చిన

పేషెంట్లను ప్రవేట్ ఆసుపత్రికి మళ్లించుకొని అదేవిధంగా ఆయన సొంత ఆస్పత్రిలో చికిత్స చేసి ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో రెస్ట్రీక్టెడ్ సేవలకు పంపించి పేషెంట్లను ఉంచుతున్నట్లుగా కూడా ఆరోపణలు లేకపోలేదు ఈ విషయాలపై స్పందించి తిరువూరు రెవెన్యూ డివిజనల్ అధికారి తక్షణ చర్యలు తీసుకోవాలని పత్రికా ప్రకటన ద్వారా తిరువూరు రెవెన్యూ డివిజనల్ అధికారి వారికి విజ్ఞప్తి చేసినమానవ హక్కుల పరిరక్షణ ప్రజా సంఘి అంగ్రహప్రదేశ్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ మెహర్ బాబా.

బేగంపేట కిమ్స్ సన్షైన్లో మరో మైలురాయి - న్యూరోసర్జరీలో రోబోటిక్ మైక్రోసాఫ్ట్ సేవలకు శ్రీకారం



శరీరంలో వ్యాధులు వచ్చే సందర్భాల్లో సర్జరీలు చేయాల్సి వస్తుంది. అయితే ఆపరేషన్ సమయంలో వైద్యులు చిన్నపాటి తప్పుదాటలు చేసినా అది అనేక అనర్థాలకు దారి తీస్తుంది. అయితే ఈ సమస్యలను అధిగమించేందుకు ఆస్పత్రులు ఎప్పటికప్పుడు సాంకేతికతను వినియోగించుకుంటాయి. దీనిలో భాగంగా న్యూరోసర్జరీలో కీలకమైన రోబోటిక్ మైక్రోసాఫ్ట్ను బేగంపేటలోని కిమ్స్ సన్షైన్ ఆస్పత్రి అందుబాటులోకి తెచ్చింది. కీలక మైలురాయి : రోబోటిక్ సర్జరీలంటేనే ఖచ్చితత్వానికి పెద్దది పేరు. అందులో మరింత అధునిక జైన కిన్సెట్ 900 రోబోటిక్ మైక్రోసాఫ్ట్ను బేగంపేటలోని కిమ్స్ సన్షైన్ ఆస్పత్రి అందుబాటులోకి తెచ్చింది. న్యూరోసర్జరీలో ఇది మరో కీలక మైలురాయి అని కిమ్స్ సన్షైన్ ఆస్పత్రి ఎండ్ డాక్టర్ గురవారెడ్డి పేర్కొన్నారు. బేగంపేటలోని కిమ్స్ సన్షైన్ ఆస్పత్రిలో ఈ మేరకు ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో డాక్టర్ సి. హెచ్.గోపాల్తో కలిసి ఆయన పాల్గొన్నారు. క్లిష్టమైన మెదడు శస్త్రచికిత్సల్లో మెరుగైన ఫలితాలు : ఈ సందర్భంగా కిమ్స్ సన్షైన్ ఆస్పత్రి ఎండ్ డా. గురవారెడ్డి మాట్లాడారు. ఈ అత్యాచరణ పరికరంతో క్లిష్టమైన మెదడు, వెన్నెముక శస్త్రచికిత్సల్లో మెరుగైన ఫలితాలు సాధించవచ్చని ఆయన స్పష్టం చేశారు. ప్రస్తుతం ఇలాంటి అధునిక రోబోటిక్ మైక్రోసాఫ్ట్ దేశవ్యాప్తంగా కొద్ది కేంద్రాల్లో మాత్రమే అందుబాటులో ఉన్నాయని ఉన్నాయని ఆయన పేర్కొన్నారు. "బ్యాండ్ సైన్స్ డిపార్ట్మెంట్ కి ఓ సూత్రమైన రోబోటిక్ మైక్రోసాఫ్ట్ అందుబాటులోకి వచ్చింది. దీనిని జైన? సంస్కరూపాందిందింది. ఇలాంటి మైక్రోసాఫ్ట్లు భారత్ మొత్తంలో 4 ప్రాంతాల్లో మాత్రమే అందుబాటులో ఉన్నాయి. ఇది ట్రైయన్? ట్యూమ్లర్ ను సేఫ్గా తీయటానికి బాగా ఉపయోగపడుతుంది. దీనివల్ల రోగుల భద్రత ఎక్కువగా ఉంటుంది. దీనిలో లాకింగ్? మెకానిక్ కనిపిస్తుంది. ట్రైయన్ ట్యూమ్లర్? తీసి క్రమంలో సున్నితమైన ప్రాంతాల్లోనూ కచ్చితంగా పని పూర్తి చేస్తుంది" - డా.గురవారెడ్డి, కిమ్స్ సన్షైన్? ఆస్పత్రి ఎండ్ మరొక కచ్చితత్వం సులభంగా శస్త్రచికిత్సలు : కిన్సెట్ 900 రోబోటిక్ హై-డెఫినిషన్ ఇమేజింగ్ స్కాన్ ఫీచర్లను సమన్వయం చేసి శస్త్రచికిత్సల సమయంలో వైద్యులు మరింత కచ్చితత్వంతో సులభంగా శస్త్రచికిత్సలు చేసేందుకు ఉపయోగపడుతుందన్నారు. రోబోటిక్?గా పిలిచే ఈ యంత్రాన్ని బేగంపేటలోని కిమ్స్ సన్షైన్ హాస్పిటల్లో అందుబాటులోకి తీసుకురావటం పట్ల ఆయన హర్షం వ్యక్తం చేశారు.

తంగేళ్ల బీడు అక్రమ కట్టడాలపై అధికారుల తప్పుడు నివేదికపై - పై ఉన్నత అధికారులు చర్యలు తీసుకోవాలి

- గుడి అక్రమ నిర్మాణ ఫిర్యాదుపై తప్పుడు నివేదిక సృష్టించిన నగర పంచాయతీ కమిషనర్!
- ప్రస్తుతం తంగేళ్ల బీడు నందు ఎటువంటి గుడి నిర్మాణం!
- పునర్నిర్మాణం గాని జరగటం లేదు అని తప్పుడు నివేదిక ఇచ్చిన నగర పంచాయతీ కమిషనర్!
- ఇంతకు పూర్వమే నిర్మించిన గుడి ఆకారం గల నిర్మాణం ఉన్నదంట?
- ఇంతకుముందు ఆ నిర్మాణం ఎవరు చేశారు ? నగర పంచాయతీ కమిషనర్ తేల్చాలి!
- ఆ స్థలము ఎవరికి చెందింది? తెలియ నందున మండల సర్కిల్! ద్వారా సర్వే చేయించి తదుపరి చర్యలు చేపడతామన్న మున్సిపల్ కమిషనర్!
- ఆ స్థలం ఎవరిది? తెలియకుండానే ఆ స్థలములో అక్రమ కట్టడాలు ఎలా కట్టనిస్తున్నారు?
- ఆ కడుతున్న అక్రమ కట్టడానికి నగర పంచాయతీ నుంచి అపూర్వ పరిష్కారం ఇచ్చారా?
- త్వరలోనే అధికారుల తప్పుడు నివేదికను ఎన్ఫీఆర్ జిల్లా కలెక్టర్ వారికి అందిస్తా!
- ప్రతిపక్ష - ప్రజాపక్ష - సామాజిక వేత - మెహర్ బాబా!

నిర్మాణం చేపడితే అప్పటి తాసిల్దార్ వారి నేతృత్వంలో సామాజిక కార్యకర్తగా అక్రమ కట్టడాన్ని అడ్డుకున్న సామాజిక వేత మెహర్ బాబా మరలా ఇప్పుడు ఈ మంచి కూటమి ప్రభుత్వములో



కి ఫార్వర్డ్ చేసిన మండల తాసిల్దార్ ఆ నేపథ్యంలో నగర పంచాయతీ కమిషనర్ మనోజ్ పరిశీలనలో భాగముగా ప్రస్తుతం తంగిళ్ల బీడు నందు ఎటువంటి గుడి నిర్మాణం గానీ పునర్నిర్మాణం గానీ జరగటం లేదని ఆ స్థలమునందు ఇంతకు పూర్వమే నిర్మించిన గుడి ఆకారము గల నిర్మాణం ఉన్నదని ప్రస్తుతం ఆ స్థల స్థలమునందు ఎటువంటి పనులు జరగటం లేదని ఫిర్యాదులు తెలిపిన నగర పంచాయతీ కమిషనర్ మనోజ్ పై ఎన్ఫీఆర్ జిల్లా కలెక్టర్ వారు పునర్ పరిశీలన జరిపి తప్పులు తడక నివేదిక ఇచ్చిన నగర పంచాయతీ కమిషనర్ పై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకొని ఆ విషయాల్లో ఆ స్థలము ఎందుకు కేటాయించారు ? ఆ స్థలంలో ఒక వర్గం వారి గుడి కట్టుకోవడం ధర్మమే ? ఎన్ఫీఆర్ జిల్లా కలెక్టర్ వారు పునర్ పరిశీలన చేసి తప్పుడు నివేదికలను సృష్టిస్తున్న అధికారులపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని ఒక జర్నలిస్టుగా ఒక సామాజిక వేతగా, మానవ హక్కుల పరిరక్షణ ప్రజా సమితి అంగ్రహప్రదేశ్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ గా హక్కులను కాపాడే బాధ్యత ఉన్నందున ఈరోజు పై ఉన్నత అధికారులకు పత్రికా ప్రకటన ద్వారా విజ్ఞప్తి చేశారు.

మన మహాతి ప్రతినిధిప్రజాసంఘం తిరువూరు న్యూస్, ఏప్రిల్, 17
ఎన్ఫీఆర్ జిల్లా తిరువూరు నియోజవర్గంలో తిరువూరు నగర పంచాయతీ శివారీ తంగిళ్ల బీడులో గత ప్రభుత్వాలు ఆ ఏరియా ప్రజల అవసరతల కోసం కేటాయించిన ప్రజా ప్రభుత్వ భూమిని 2016.లో కొందరు కట్టా చేసి అక్రమంగా గుడి

కొంతమంది కూటమి ప్రభుత్వ నాయకుల కన్ను పేద ప్రజల స్థలం పై పడి ఆ స్థలములో ఒక గుడి నిర్మాణం చేపట్టారు. ఆ అక్రమ నిర్మాణంపై సామాజిక కార్యకర్తగా, జర్నలిస్టుగా, మానవ హక్కుల పరిరక్షణ ప్రజా సమితి అంగ్రహప్రదేశ్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ గా మానవ హక్కులను కాపాడే విధముగా మానవులకు నీడ లేకుండా అక్రమ కట్టడాలను కడుతున్న నేపథ్యంలో ఆ అక్రమ కట్టడాలపై మండల రెవెన్యూ తాసిల్దారు వారికి ఫిర్యాదు చేసిన మెహర్ బాబా. ఆ ఫిర్యాదును నగర పంచాయతీ కమిషనర్

సదాశివపేటలో తాగునీటి సమస్యల పరిష్కారానికి భారీ ప్రణాళిక.



సంగారెడ్డి, ఏప్రిల్ 16, మన మహాతి న్యూస్ :
సదాశివపేట పట్టణ ప్రజలకు తాగునీటి సమస్యలను శాశ్వతంగా పరిష్కరించేందుకు డిజిటల్ నెట్ వర్క్ నిర్మల జగ్గారెడ్డి, ఎమ్మెల్యే జగ్గారెడ్డి ఆధ్వర్యంలో సమగ్ర సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సమావేశంలో మున్సిపల్ చైర్మన్, వైస్

చైర్మన్, కౌన్సిలర్లు, మున్సిపల్ కమిషనర్, మిషన్ భగీరథ, పబ్లిక్ హెల్త్ ఇంజనీరింగ్ అధికారులు పాల్గొన్నారు. పట్టణంలోని ప్రతి ఇంటికి ప్రతిరోజూ కనీసం గంటన్నర పాటు మంచినీళ్లు అందించేలా ప్రణాళిక రూపొందించాలని జగ్గారెడ్డి సూచించారు. సింగూరు ద్వారా నుంచి నేరుగా మండల నీటిని సరఫరా అభివృద్ధి నిధులపై ప్రత్యేకంగా చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు. వాటర్ స్కీమ్కు ఆమోదం వచ్చిన వెంటనే టెండర్లు విలివి, రెండు సంవత్సరాల్లో పనులు పూర్తి చేస్తామని అధికారులు వెల్లడించారు.

తెలంగాణలో 78 శాతం కుటుంబాల ఆదాయం రూ.లక్షలోపే..



తెలంగాణలో కొన్ని రోజుల క్రితం నిర్వహించిన కులగణన సర్వేకు సంబంధించిన నివేదికను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విడుదల చేసింది. ఈ నివేదికలో రాష్ట్రంలో కులాలకు సంబంధించిన సమగ్ర సమాచారం బయటికి వచ్చింది. ఈ క్రమంలోనే రాష్ట్రంలో మొత్తం 3.55 కోట్ల మంది ప్రజలు ఉన్నారని వెల్లడించింది. అంతేకాకుండా కులాలకు సంబంధించి కూడా కీలక విషయాలు వెలుగులోకి వచ్చాయి. అదే సమయంలో విద్య, ఆర్థిక రంగాల్లో చాలా కుటుంబాలు వెనుకబడి ఉన్నాయని ఈ రిపోర్ట్ తెలిపింది. తెలంగాణలోని మొత్తం 242 కులాలలో 135 కులాలు అత్యంత వెనుకబడినవిగా ప్రభుత్వం గుర్తించింది. రాష్ట్ర జనాభాలోని 67 శాతం మంది ప్రజలు ఈ 135 కులాలకు చెందిన వారేనని వెల్లడించింది. ఇక రాష్ట్ర సగటు కంటే ఈ కులాలు ఎక్కువగా వెనుకబడి ఉండటం తీవ్ర ఆందోళన కలిగించే అంశంగా మారింది. మరీ ముఖ్యంగా ఎస్సీల్లో 99 శాతం.. ఎస్టీల్లో 97 శాతం.. టీసీల్లో 71 శాతం మంది ప్రజలు.. తెలంగాణ రాష్ట్ర సగటు కంటే చాలా వెనుకబడి ఉండటం మరింత ఆందోళన కలిగిస్తోంది. ఇక అగ్రవర్గాలకు చెందిన 18 కులాలు రాష్ట్ర సగటు కంటే మెరుగైన స్థితిలో ఉన్నాయని సీబీఐ ర్యాంకింగ్స్ చెబుతున్నాయి. ఇక రాష్ట్రంలోని 78.2 శాతం కుటుంబాల సంవత్సర ఆదాయం రూ.లక్ష కంటే తక్కువగానే ఉన్నట్లు ఈ నివేదిక వివరాలను బహిర్గతపరిచింది. సామాజిక వర్గాల వారీగా చూస్తే.. అత్యధికంగా ఎస్సీల్లో 88.2 శాతం.. ఎస్టీల్లో 86.2 శాతం కుటుంబాలు పేదరికంలో మగ్గుతున్నాయని వెల్లడించింది. అదే ఉన్నట్లు ఈ నివేదిక తెలిపింది. ఇక టీసీలు కూడా గం మంది అంటే 43.8 శాతం కుటుంబాలు మాత్రమే లక్ష కంటే ఎక్కువ వార్షిక ఆదాయం కలిగి ఉన్నాయని తెలిపింది. ఏడాదికి రూ.5 లక్షల కంటే అధిక ఆదాయం ఉన్నవారిలో అగ్రస్థానంలో 13.2 శాతంతో అగ్రవర్గాలు ఉండగా.. ఎస్సీ, ఎస్టీలు కేవలం 2.1 శాతం మాత్రమే ఉన్నారని తెలిపింది. ఆదాయం పన్ను కడుతున్న వారిలో 23.5 శాతం మంది అగ్రవర్గాలకు చెందిన వారే కావడం గమనార్హం. ప్రైవేటులో అగ్రవర్గాల చదువులు.. ప్రభుత్వ బడుల్లో ఎస్సీ ఎస్టీలు సామాజిక వర్గాల మధ్య వ్యత్యాసాలు ద్వారంగంలో కూడా ఉన్నాయని ఈ నివేదిక తెలిపింది. అగ్రవర్గాలకు చెందిన వారిలో 34 శాతం మంది విద్యార్థులు ప్రైవేటు న్యూజ్లో చదువుతున్నారు. అదే సమయంలో ఎస్సీల్లో 15 శాతం, ఎస్టీల్లో కేవలం 13 శాతం మంది మాత్రమే ప్రైవేటు బడుల్లో విద్యను అభ్యసిస్తున్నారు. డిప్లొమా అంతకంటే ఎక్కువ ఉన్నత విద్య చదువుతున్న వారిలో 57 శాతంతో అగ్రవర్గాలు ముందండగా.. 31 శాతంతో ఎస్టీలు వెనుకబడి ఉన్నారని వెల్లడించింది. ఇక ఇంధన్ మీడియం చదువుల్లోనూ 66 శాతంతో అగ్రవర్గాలు ముందంజలో ఉండగా.. ఎస్టీలు 36 శాతానికి పరిమితమయ్యారు.

